



Христос воскрес!



Дорогие братья и сестры! От всей души поздравляю вас с праздником Воскресения Христова!

Воскресение Христово – величайший христианский праздник, день торжества православной веры,

знамение победы над грехом, смертью и начало бытия нового мира, освященного Господом Иисусом Христом.

Праздничная пасхальная служба совершается во всех православных храмах в ночь с субботы на воскресенье. Вся она исполнена величайшей радости и ликования. В этот и последующие дни многократно звучат слова пасхального приветствия «Христос воскрес! Воистину воскрес!». В этих словах заключено все, что ищет наш разум и жаждет наше сердце: полное творчество истины и правды.

Истину Божию ругали, осмеивали, предали мукам, пригвоздили к кресту и погребли во гробе. Но воскрес Христос! И истина бытия воссияла своим полным немеркнущим светом. Воскресение Христово – это величайшая победа, это утверждение всех истин нашей святой веры, данных нам в Слове Божьем.

Сей день да будет для нас днем радости. Помня, что этот праздник является утверждением нашей веры, будем любить нашу православную веру, дорожить ею и стараться жить согласно ее заповедям и законам.

Зная, что Воскресение Христово есть торжество нашей христианской любви, облечемся в добродетель христианской любви, будем прощать друг друга и творить дело милосердия и любви. Этим мы покажем, что действительно являемся последователями Христа, который по любви к человеческому роду сошел на землю, был распят и воскрес.

Христос воскрес! Воистину воскрес!

**Настоятель Свято-Никольского
храма иерей Артемий**

Воскресение Христово



Пасха или Воскресение Христово — это древнейший христианский праздник, главное торжество богослужебного года. В этот день верующие ликуют и поздравляют друг друга с воскресением Иисуса Христа. Это переходящий праздник – в каждый год его дата исчисляется по лунно-солнечному календарю. Сразу же после Пасхи начинается Светлая Седмица.

Воскресением Господа Иисуса Христа из мертвых завершается Богочеловеческий подвиг спасения, воссоздания человека. Воскресение явилось свидетельством того, что Иисус Христос – истинный Бог и искупитель. В домостроительстве спасения Воскресение Христово есть явление Божественного всемогущества: по смерти Своей сошел во ад, ниспроверг смерть, воскрес тридневен и с Собою воскресил Адама и весь человеческий род от адских уз и тления. Смерть после воскресения Христова не обладает благочестно живущими и умершими, ибо Христос упразднил смерть и подал всем жизнь и Воскресение. Поэтому так восторженна душа христианина в день

Святой Пасхи: спасительная и светозарная ночь Воскресения является провозвестницей будущего дня общего воскресения. Это поистине Пасха великая, Пасха двери нам отверзающая, ибо проходит смерть, но являются нетление и вечная жизнь.

В Пасху, как в важнейший праздник церковного года, совершается особо торжественное богослужение. В первые века христианства оно считалось крещальным. Дело в том, что в этот особенный день большинство оглашенных принимали крещение после подготовительного поста. Начиная с пасхальной ночи и последующие сорок дней (до отдания Пасхи) принято христосоваться, то есть приветствовать друг друга словами: «Христос воскрес!» — «Воистину воскрес!», при этом троекратно целуясь. Этот обычай идет с апостольских времён: «Приветствуйте друг друга с целованием святым» (Рим.16:16).

Большую роль в праздничном богослужении играет Пасхальный огонь. Он символизирует Свет Божий, просвещающий все народы после Христова Воскресения. В Греции, а также в крупных городах России в православных храмах до начала пасхальной службы верующие ждут Благодатного огня от Храма Гроба Господня. После успешного прибытия огня из Иерусалима священники торжественно разносят его по храмам города. Верующие тут же зажигают от него свои свечи. После службы многие уносят лампаду с огнём домой, где стараются поддерживать его в течение года.

В течение Великой Субботы и после пасхального богослужения в храмах освящают куличи, творожные пасхи, яйца и всё, что приготовлено к праздничному столу для разговения после Великого поста. Пасхальные яйца верующие дарят друг другу как символ чудесного появления на свет — Воскресения Христова. По Преданию, когда Мария Магдалина поднесла в подарок императору Тиберию яйцо как символ Воскресения Христа, император, усомнившись, сказал, что как яйцо из белого не становится красным, так и мёртвые не воскресают. Яйцо в тот же миг стало красным. Хотя яйца красят в разные цвета, традиционным является красный, как цвет жизни и победы. В иконописной традиции воскресший Христос, а также при Преображении окружён сиянием в форме овала. Эта фигура, близкая по форме яйцу, у эллинов (греков) означало чудо или загадку, в отличие от правильного симметричного круга.

В православной традиции на Пасху освящается артос — красной хлеб особого освящения. Те, кто не мог причаститься на Пасху могли ощутить единство через вкушение общего хлеба. Сейчас артос раздают верующим для хранения дома в течение года, его принято вкушать натошак при болезнях.

В России, а также других православных странах, после молчания колоколов во время Страстных дней на саму Пасху особенно торжественно звонится благовест. После праздничного богослужения любой желающий может подняться на колокольню и позвонить в честь Христова Воскресения.

Недели после Пасхи

Неделя 2-я по Пасхе (Антипасха)

Воспоминание уверения апостола Фомы. Светлая седмица заканчивается Фоминым воскресением, являющимся как бы заменой (повторением) самого Пасхального дня, отчего оно и названо еще Антипасхой (в переводе с греческого - «вместо Пасхи»). Богослужение этого дня посвящено, главным образом, воспоминанию явлений Христа по Воскресении Апостолам, в том числе и Фоме.

Вся служба побуждает верующих пробудиться от сна греховного, обратиться к Христу, укрепить в себе веру и вместе с ап. Фомой искренно, радостно воскликнуть: «Господь мой и Бог мой». В этот день обновляется память Воскресения Христова, потому Антипасха называется еще неделей обновления.

Неделя именуется еще и Фоминою. Своим явлением апостолу Фоме, воскресший Господь уверяет, что Он имел по Воскресении не мнимую, призрачную плоть, а действительно человеческую, пречистую, которую воспринял от утробы Пресвятой Богородицы, с которой был пригвожден ко кресту и на которой остались от того, даже по Воскресении, язвы.

По свидетельству Священного Писания, Фома не поверил рассказам других учеников о Воскресении Иисуса Христа: «Аще не вижу на руку Его язвы гвоздинная, и вложу перста моего в язвы гвоздинная, и вложу руку мою в ребра Его, не иму веры» (Ин. 20, 25). На восьмой день после Воскресения Господь явился апостолу Фоме и показал Свои раны. «Господь мой и Бог мой!» - воскликнул святой апостол (Ин. 20, 28).

«Фома, бывший некогда слабее других апостолов в вере, - говорит святитель Иоанн Златоуст, - сделался по благодати Божией ревностнее и неутомимее всех их, так что обошел со своей проповедью почти всю землю, не убоившись возвещать Слово Божие народам диким».

Неделя 3-я по Пасхе, святых жен-мироносиц (второе воскресенье после Пасхи)

В 3-ю Неделю по Пасхе Святая Церковь воспоминает святых жен-мироносиц и праведных Иосифа Аримафейского и Никодима – тайных учеников Христовых. Своим богослужением Церковь вновь поставляет нас на Голгофе у Креста Христова, с которого снимают Пречистое Его Тело Иосиф и Никодим, и в вертограде у гроба, где они полагают Тело Иисуса Христа, и где затем мироносицы, пришедшие помазать Тело благовонными маслами, первыми удостоиваются видеть Воскресшего Господа.

Святые жены-мироносицы являют нам пример истинной жертвенной любви и самоотверженного служения Господу. Когда все оставили Его, они были рядом, не испугались возможных преследований. Не случайно именно Марии Магдалине первой явился Воскресший Христос. Впоследствии, по преданию, святая равноапостольная Мария Магдалина много потрудилась в проповеди Евангелия. Именно она преподнесла римскому императору Тиверию красное яйцо со словами «Христос Воскресе!», откуда и пошел обычай на Пасху красить яйца.

Святая Православная Церковь отмечает этот день как праздник всех женщин-христианок, отмечает их особую и важную роль в семье и обществе, укрепляет их в их самоотверженном подвиге любви и служения ближним.

Неделя 4-я по Пасхе, о расслабленном (третье воскресенье после Пасхи)

Вспоминается исцеление Иисусом Христом расслабленного при овчей купальне. В неделю 4-ю по Пасхе прославляется исцеление Господом при овчей купели расслабленного, 38 лет томившегося в тяжелой болезни. В этом чуде Церковь видит обновление жизни всего человечества через Воскресение Христово.

Как мы встретили Пасху



В ночь с 14 на 15 апреля прихожане Свято-Никольского храма собрались на пасхальную службу. Все они приняли участие в крестном ходе, под ликующий колокольный звон славя Воскресение Христово.

Пятнадцатого апреля, сразу же после пасхального молебна, в воскресной школе Свято-Никольского храма состоялся праздничный концерт, подготовленный совместными силами ее учащихся и педагогов.

На это мероприятие собралось много зрителей: прихожане, служащие, гости, и родители учеников воскресной школы.

Еще до начала концерта ребята могли продемонстрировать всем желаю-

щим выставку пасхальных работ - вышитых салфеток, особым образом украшенных яиц и прочих поделок.

Все это учащиеся сделали собственными руками под руководством педагогов воскресной школы. При подготовке вышивок ребятам особенно пригодилась современная швейная машина, недавно приобретенная на пожертвования прихожан для воскресной школы.

Особого внимания заслуживает программа пасхального концерта. Юные артисты выступили со множеством номеров и заслужили горячие аплодисменты зрителей.

Концерт был открыт сценкой в специально изготовленном мини-театре. В ней ребята рассказали о постном Колобке, который поведал всем лесным зверям о празднике Пасхи. Кроме того, школьники разыграли сценку по мотивам сказки «Теремок» и спели множество радостных песен в честь светлого праздника.

Активное участие в пасхальном концерте приняли Ирина Ключкина, Елена и Анастасия Штро, Анастасия Шенмаер, Анна Шукшина, Анастасия Гилева, Тимофей Богданов, Анастасия Кудряшова, Дарья Богданова, Вадим Румянцев, Дмитрий Барышников, Илья Кучман и другие ученики воскресной школы.

После окончания концерта ребята были приглашены на праздничную трапезу, а затем каждый из них получил сладкий подарок.

Фотоотчет см. на сайте chesma.prihod.ru

Праздник колокольного звона

Согласно церковным традициям, в праздник Пасхи все желающие могут подняться на закрытую от посторонних в обычные дни колокольную и от души позвонить в колокола. Поэтому, 15 апреля в Свято-Никольском храме, состоялся праздник колокольного звона. В этот день любой из чесменцев мог позвонить в колокола. Надо сказать, что этой возможностью воспользовались многие сельчане: после праздничного молебна колокольная дверь не закрывалась ни на минуту, а алтарник Александр только успевал провожать вверх всех желающих.

Для удобства прихожан, за язык самого большого колокола была привязана длинная лента и спущена так, что любой из приходивших, мог позвонить в него, не поднимаясь вверх. Так что колокола в храме не смолкали до самого вечера.



Посещение больницы

После утренника и праздничной трапезы в воскресной школе ее учащиеся, педагоги, матушка Елена и иерей Артемий отправились в Чесменскую центральную районную больницу. Основной целью этой поездки было поздравить всех пациентов и медицинский персонал со светлым праздником Пасхи и вручить им небольшие подарки.

Ребята посетили отделения терапии и хирургии, а также заглянули в детское отделение и на станцию скорой помощи. В каждом из отделений они исполнили песни в честь праздника Пасхи и сердечно поздравили всех присутствующих с Воскресением Христовым. Больным и дежурившему в тот день медперсоналу были вручены крашенные яйца и новые номера «Приходского вестника».

«Сначала пациенты чувствовали себя немного скованно, но затем тоже стали поздравлять ребят и даже дарить ответные подарки, - рассказывает о поездке в ЦРБ настоятель Свято-Никольского храма иерей Артемий. - Мы хотим, чтобы через эти посещения наши дети поняли, что праздники - это не только утренники и трапезы, но еще и жертвенное служение людям, дела милосердия и доброты. И очень отраднo, что ребята это понимают и с радостью участвуют в подобных мероприятиях».



В храм за новыми знаниями



Четвертого апреля в Свято-Никольском храме состоялась экскурсия для учащихся 10 класса Чесменской СОШ №2. Инициатором данного мероприятия стала Галина Александровна Тюрина (учитель русского языка и литературы). Дело в том, что десятиклассники приступили к изучению

творчества Ф.М.Достоевского, произведения которого пронизаны идеями православия.

Экскурсию для ребят провел настоятель Свято-Никольского храма иерей Артемий. Он рассказал школьникам об общем устройстве и истории храма. Кроме того, батюшка ответил на все во-

просы, возникшие у учащихся по ходу экскурсии.

По словам отца Артемия, ребята проявили живой интерес к его рассказу. Может быть, они успешно применят полученные знания и на очередном уроке литературы, и в жизни.

Урок в храме продолжался более часа, после чего иерея Артемия пригласили провести в ближайшем будущем подобный урок уже в стенах школы.

Двумя неделями спустя, 19 апреля, состоялась еще одна экскурсия - на этот раз храм посетили учащиеся 3 класса все той же средней школы №2 во главе с классным руководителем Леонидой Феликсовной Макеевой.

Перед тем, как услышать рассказ иерея Артемия об устройстве храма, ребята приняли участие в крестном ходе. После завершения экскурсии третьеклассники поднялись на колокольную и позвонили в колокола, возвещая людям радостную весть о воскресении Иисуса Христа.

Батюшка искренне надеется, что сотрудничество храма и школы будет продолжаться и в дальнейшем.

Нужна помощь!

Дорогие братья и сестры! Просим оказать посильную помощь больным малышам.

Артем Анчин (с.Светлое)

Маленький Артем страдает от онкологического заболевания. Ребенку требуется дорогостоящее лечение в клинике Санкт-Петербурга.

Лев Захаров (с.Чесма - Магнитогорск)

Лев (8 мес.) появился на свет в результате сложных родов. Вот перечень диагнозов этой крохи: Органическое поражение головного мозга. Выраженная наружно-внутренняя открытая гидроцефалия с атрофией вещества головного мозга. Синдром ДЦП. Грубая задержка статико-моторного и психопредречного развития. Симптоматическая фокальная эпилепсия с частыми полиморфными приступами, приступный период. Сходящееся косоглазие.

Сейчас семья снимает квартиру в Магнитогорске и крайне нуждается в материальной поддержке. Папа Льва всеми силами старается заработать деньги на лечение малыша.

Мама ребенка Елена Захарова (Соболева): «Сейчас идет период, в котором еще можно развить ребенка и помочь ему обрести самостоятельность. Будем рады любой помощи».

Приход Свято-Никольского храма проводит сбор денежных средств для лечения Артема и Левушки.

Учредитель: МПРО «Приход храма Святителя Николая» с.Чесма, ул.Советская, 46-Б.
Главный редактор: иерей Артемий Кайгородов

Тел.храма: 2-16-08, сайт Свято-Никольского храма www.chesma.prihod.ru
Тираж издания - 700 экз.